

# 李宗伟退出马来西亚赛 “抗癌斗士”何时重登赛场

日前，世界羽联宣布马来西亚名将李宗伟确认不参加下个月的马来西亚公开赛，“抗癌斗士”何时上演回归首秀，至今仍扑朔迷离。去年9月，马来西亚羽毛球协会对外宣布李宗伟确诊早期鼻癌。他是否就此退役，曾在确诊后的一段时间内被外界数次提起。11月上旬，李宗伟在发布会上表示身体已恢复健康，将力争重返赛场，为2020年东京奥运会而战。 □ 中新

## 目标是2020年东京奥运会赛场出现

李宗伟曾连续825天排名羽联男单榜首，保持世界第一最长的纪录；曾夺得69个冠军，成为拥有最多国际赛事冠军的羽毛球选手；是男单积分首位突破10万分的传奇名将，从这一点上来看，他是众人无法望其项背的绝对王者。

但是，李宗伟十多年来漫长的职业生涯里，却唯独缺少一座世界冠军的奖杯。世锦赛4亚、奥运会3银，放眼世界竞技体育历史，也找不出第二位像他这样的“悲情”人物。

马来西亚羽毛球协会主席诺尔扎扎卡里亚14日表示，三届奥运会男单银牌获得者李宗伟能否按计划于4月初的马来西亚羽毛球公开赛上复出，尚需要经过医生检查才能最终确定。

他表示，根据他最近与李宗伟交谈的情况看，外界应该降低对李宗伟在马来西亚公开赛上复出的预期。马来西亚羽协的目标是李宗伟出现在2020年的东京奥运会赛场上，因此应该给予李宗伟足够的时间恢复。

## 李宗伟排名或将跌出前100

作为老对手，林丹也曾李宗伟接受治疗时寄语道：“相伴也好，相杀也好，一路走来十几年，从小孩到大男孩，到男人，职业生涯有这样一个对手是非常难得的，我非常珍惜。我作为对手也好，朋友也好，希望他早日康复。”

患癌至今，李宗伟缺席了包括亚运会、年终总决赛在内的一系列赛事，世界排名下跌至第41位。如果大马公开赛和武汉亚洲锦标赛都未能参赛，他的积分将被大幅度扣除，届时将跌出100名之外。对于李宗伟退出马来西亚公开赛，有网友鼓励道：“没事，奥运会重要！拿督我们等你！”也有网友表示：“真的别打了。身体健康才是首位，无论是否夺得世界冠军，只愿他能健康。”



## 安徽文一 国内球员阵容确定

星报讯(胡滔 记者 江锐) 在一波官宣四连击连续签下张伟、周启新、李雪松和德勒黑后，安徽文一男篮本赛季国内引援已基本确定。与此同时，2019年NBL联赛正式确定将于5月18日拉开帷幕，安徽文一男篮4月15日将前往四川成都，参加年度体能测试，全体球员以争取一次性通过，拿到赛季上岗证。

目前，安徽文一国内球员阵容已基本确定，和去年相比，目前队伍年龄结构更为均衡，也基本实现了主教练刘久龙此前对球队“以老带新，新老结合”的调整目标。上周安徽文一男篮前往福建，与CUBA劲旅厦门大学、华侨大学以及福建闪电共进行了5场教学赛，新引进队员的竞技状态和比赛经验得到了充分的检验和证明，刘久龙也对队伍的表现表示满意。

## 《紧急救援》国内拍摄杀青

由林超贤执导，彭于晏、王彦霖、辛芷蕾、蓝盈莹领衔主演的国内首部海上救援题材电影《紧急救援》国内的部分历经了5个月的拍摄顺利杀青。剧组即将转战墨西哥，拍摄水下的场景。

这次《紧急救援》在影迷的翘首企盼下拍摄，投资与制作升级翻倍，投资额高达7亿人民币。在卡梅隆拍摄《泰坦尼克号》沉船的拍摄地取景，曾参与《泰坦尼克号》美术工作的人员介绍这里的规模及特效在国际上属顶级，也是首次华语电影在此取景拍摄。

在亮相日前的香港国际影视展中，被问及拍摄是否辛苦时，王彦霖表示导演已帮大家考虑周到，自己只需演好戏，更吐露了导演开飞机、潜水都不在话下，真的很魔鬼。而辛芷蕾则坦言剧组没有男女之分，导演甚至会有超额完成的要求，虽然难度有点大，但愿意接受挑战。 □ 影文

## 《花椒之味》 刘德华客串角色成谜

日前，改编自张小娴畅销经典作品《我的爱如此麻辣》，由郑秀文、赖雅妍、李晓峰领衔主演，钟镇涛、任贤齐特别出演的电影《花椒之味》亮相第15届香港影视娱乐博览会。将会客串的李德华仅“解锁”了预告片中的字幕，具体什么角色依旧成谜。

影片讲述了任职旅行社策划的如树(郑秀文饰)，在得悉父亲(钟镇涛饰)突如其来的死讯的同时，发现原来自己在台北、重庆两地各有一个同父异母的妹妹如枝(赖雅妍饰)及如果(李晓峰饰)。纵然父亲一直与自己在香港生活，却是在父亲死后如树才开始真正认识父亲。在父亲的葬礼上首次碰面的三姊妹，命运轨迹终于重逢开始了彼此的牵绊。

饰演大姐如树的郑秀文表示，这是一个很有故事的角色，在她的眼里父亲不爱她，但经过后面和姐妹们的相处逐渐发现每个人都有着自己的难言之隐，关心家人才是更重要的事情，大家都需要用爱找到出路。 □ 新文

## 安徽小将李玉婷全国摘银

星报讯(记者 江锐) 3月20日，2019年全国室内田径锦标赛总决赛在浙江杭州收兵。在前一天进行的女子60米决赛中，刚刚在亚少赛上获得女子200米冠军的安徽小将李玉婷以7秒38获得亚军，八一队名将葛曼棋以7秒10的成绩打破全国纪录，该成绩可以排名今年世界第五位。

由于韦永丽、梁晓静等中国短跑名将一直都在国外训练，因而并未参加近期包括本次全国室内田径锦标赛总决赛在内的一些国内比赛，本次比赛女子60米葛曼棋成了头牌

选手，毕竟像安徽选手李玉婷这样刚崭露头角的小将还不至于对她构成威胁。结果葛曼棋以7秒10夺得冠军，一举打破了28岁广西籍名将韦永丽所保持7秒17的全国纪录，此外，这项成绩距印度选手贾亚辛格所保持的亚洲纪录仅差0.01秒，距俄罗斯名将普里瓦洛娃所保持的世界纪录只差了0.18秒，是目前为止今年世界第五好成绩。而获得亚军的李玉婷足足比葛曼棋慢了0.28秒之多。

安徽选手在其他项目上也表现不俗，陈婷获得女子三级跳远第二名，伏娜获得女子400米第三名。

## 搞笑救场被赞“主持教科书”

## “月老”孟非有“应变”心得

星报讯(记者 吴笑文) 主持《非诚勿扰》快十年，在大众意识里，孟非与中国青年的婚配几乎绑定在了一起。而就在上周日最新一期江苏卫视《新相亲大会》上，却突发意外，男嘉宾表白女编导被拒。“状况外”事件，为节目带来反转的同时，对主持人的控场也是一种考验。因此有观众点赞“荧屏月老”的临场反应力。日前，孟非在接受采访时表示，“大家没有必要放大这种能力”，他更愿意将此归纳为主持人应该具备的“基本业务能力”。

其实，在此前的某期中，孟非就曾对类似状况表现过一次救场功力。当时，现场的女嘉宾对男嘉宾的举动多有不满，甚至有女嘉宾直言“非常不尊重人”。但是，孟非却用一句玩笑话缓解了所有人的情绪。他说：“我有一个顾虑。一季节目下来，我没有同事了！今天你们看中一个

女导演，明天你们看中一个男导演。明天就剩我们两个人了！”孟非一席话，逗得所有人哈哈大笑。节目播出之后，有网友疯狂点赞孟非高情商和超快的临场反应，赞其是“主持教科书”。

孟非认为，台上所爆发的冲突或者说价值摩擦，其实都是一些符合相亲情境的人之常情，而处理这些事情，除了多年积淀下来的舞台经验，更多展现的，可能是他个人对于符合大众公约数的婚恋价值的判断。

主持婚恋节目第十年，孟非总结出一套做好婚恋服务的“应变”心得。他强调，不管男女嘉宾，对于他们提出的要求，身为主持人，他首先会对要求的合理性作出基本判断，在此前提下，“要说有一个原则的话，我觉得最重要的就是公平”，基于“对大家都公平”的准则来应对突发情况。

